







Шота Руставели

Витязь в тигровой шкуре

(Отрывок)

XX. Беседа Автандила с Шермадином перед тайным отъездом

Автандил солнцелюбивый вел беседу с Шермадином: «Днесь полно належной неволи, горечь одолен невзгод...»



«Нестан Дареджан в Калдзешской крепости». Иллюстрация К. Кобаладзе к поэме Шота Руставели «Витязь в тигровой шкуре».

Дом покинув ради друга, как о друге не скорбеть? Чтоб ты простила, Шермадине, как ты простила влюбленного...

Перевод с грузинского ГЕОРГИЯ ЦАГАРЕЛИ

Книжки

«Черный орел»

Витязе пять небольших повестей. В осязности это скорее рассказы, чем повести. Первые два рассказа: «Черный орел» и «Дружина» связаны действиями одних и тех же героев.

Редколлегические работники и выпускающий Шуккин, и внештатный репортер Савелин Эубарев, и секретарь редакции Алексей Иванювич...

Витязь в облаках. Он ставит флажок на географической карте на Монте-Карло, его мечта — путешествие на край света...

В. КОМАРОВ, рабочий-металлург

КНИГА О БОЛЬШЕВИСТСКОМ МУЖЕСТВЕ

С некоторым недоверием берешь в руки эту книжку. Значению довольно бесконечно и претенциозно. И с первых же страниц это недоверие рассеивается.

Самым неразучено сознание, что вы имеете дело с нормами большевистского поведения, далекий, как небо от земли, от обычных законов, которые диктуют в аналогичной обстановке героям Джека Лондона.

Вера Зильберг, комсомолка и геолог, приезжает на Колыму, разминувшись с любимым человеком: он уехал на материк с решением не возвращаться.

«Беседы об искусстве» об искусстве. В издательстве «Искусство» вышла книжка Марьяны Шагиной «Беседы об искусстве».

Памяти В. И. Баженова. 11 марта в Доме архитектора состоялось торжественное заседание, посвященное 200-летию со дня рождения великого русского зодчего В. И. Баженова.

«Записки» И. И. Пущина. В 1855 году, вернувшись из отцовской ссылки, декабрист и близкий друг Пушкина И. И. Пущин написал свои воспоминания о великом поэте.

Путешествие в страну «Послезавтра»

Э. Миндлин. «Джорж уседел на скамейку с мятым сиденьем и нажал ногой вилочку на протуре. Указав носом тротуара, сделанного из голубой пластмассовой массы, сразу отделилась и повесила самовывозом с Жоржем мимо разноцветных домов, ровно стогажиком...»

На территории еще не созданного парка воображаемые качели, карусели, театральные здания, пруды, аллеи, освещенные электричеством...

В беседах с детьми таганрогских рабочих наблюдается деление будущего на ближнее и дальнее. Ближайшее будущее многих из них представляется почти неизбежно связанным с мировой войной...

В центре будущей всеобщей ступицы стоишь он — поместил невероятный какой-то фонтан — «высотой в тысячу метров».

Идея столицы мира занимает очень многих детей. В одной из московских школ некоторые ребята более серьезно озабочены деталями разработки плана мировой столицы, местопребывания Центрального всемирного советского правительства.

Мальчик задумался: «Через сколько лет еще будут. Через сто — не будут. — Так что через сто лет Хартум, пожалуй, будет еще лучше, чем сейчас Ташкент?»

В центре города, в городском парке. Из окна вагона видны берега реки, лед, алые парки, мосты, будни строителей. Насилие из золотых букв над входом в туннель плашет: «Туннель имени А. С. Пушкина».



